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OB ABTOMOP®U3MAX JNCTAHIIIOHHO PETVJIIPHOI'O TPA®A
C MACCHBOM IIEPECEYEHUI {204,175,48,1;1,12,175,204} !

A. A. Maxuen, M. C. Huposa, /. B. Ilagyunx

Hucrannuonno perysspusiit rpac I' ¢ maccusom nepecevenutt {204, 175,48,1;1,12,175,204} asnsaerca AT4-
rpacdom. AnrunozanbHoe yactHoe I' umeer nmapamerpst (800,204, 28,60). B paGore HaiieHbl aBTOMOP(MU3MBI
yKazaHHBIX rpadoB. B gyacTtHOCTH, 068 yKaszaHHBIX rpada He ABJISAI0TCH PeOEPHO CUMMETPUYHBIMU.

KoroueBble ciioBa: CHIIBHO peryisipHblil rpad, cobcTBeHHOE 3HadeHne rpada, aBroMopdusM rpada.

A. A.Makhnev, M. S. Nirova, D. V. Paduchikh. On automorphisms of a distance-regular graph with intersection
array {204,175,48,1;1,12,175,204}.

A distance-regular graph I' with intersection array {204,175,48,1;1,12,175,204} is an AT4-graph. The
antipodal quotient I' has parameters (800,204, 28,60). Automorphisms of the specified graphs are found. In
particular, neither of the two graphs is edge-symmetric.

Keywords: strongly regular graph, eigenvalue of a graph, automorphism of a graph.

Bsenenne

Mgl paccMaTpuBaeM HEOPHEHTUPOBAHHLIE I'Padbl 03 IeTe/Ib U KpaTHLIX pebep. s BepIiuHbL a
rpada I' gepes I';(a) 0bo3HAUNM i-OKPECTHOCTH BEPIIUHBL @, T. €., noarpad, uHynuposanublii ' Ha
MHOKECTBE BCEX BEPITHH, HAXOAAIHXCS Ha PACCTOSHIN i oT a. oo [a] = Ty (a), a+ = {a}U]a)].

Cmenenvio eepuiuts, Ha3bIBAETCA UHUCIO0 BEPIINH B ee okpecTHoct. I'pad I' masniBaercs pe-
2yaaproLm cmenenu k, eciam crerenb Jiob6oit Bepmmuabl u3 I pasua k. I'pad I' mazosem pebepro
pezyasprovim ¢ napamempamu (v, k, \), €ciin OH COIEP:KUT ¥ BEPIINH, PDEryJIsipeH CTelleHn k 1 KaxK-
Jl0e ero pebpo JeKUT B A TpeyroibHukax. I'pad I' — enoane peeyaaproii 2pag ¢ napamempamis
(v, k, A, 1), eciin OH peGEPHO PEryJIsiPEH ¢ COOTBETCTBYIONMME TlapamerpaMu u [a] N [b] comepxur p
BepILINH I JI0OLIX ABYX BEpIIUH a,b, Haxomdmuxcs Ha paccroguuu 2 B I'. Buosne perynspHbiii
rpad auamMerpa 2 Ha3bIBAETCS CUALHO PERYAAPHIM 2DAPOM.

I'pacd I' quamerpa d HasbIBaeTCS AHMUNOJAAGHBIM, €CIIU OUHAPHOE OTHOIIEHHE HA MHOXKECTBE
BEpIINH: COBIAJATH WIA HAXOOUTLCS Ha PACCTOSHMUM ( — SBJISETCS OTHOIIEHUEM SKBUBAJCHTHOCTH.
K1accel 9TOro OTHOIIEHMS HA3BIBAIOTCS AHTHIIONAIBHBIMI KJaccaMi. AHTHIIONAIBHOE YacTHOe | B
Ka4ecTBE BePIUINH UMeeT aHTUIOIAIbHLIE KIACChI, U KJIACCHI 1, 10 CMEXKHBI, €CJIM U CONEPXKUT BEePIIU-
HY, CMEXKHYIO C BEPIIUHON U3 W. Kcm KasKablii aHTUITONAIBHBIN KJIacC COIEP:KUT POBHO 1 BEPIIIHH,
TO 7 Ha3BIBAETCS uHdeKcom armunodasvrocmu U I’ Ha3bLIBAeTCs aHTUIONAILHLIM 7'-HaKPBITHEM I'Da-
daT.

Eciu BepmmHbl u, w HaXOIATCs Ha paccrostHuu @ B I, 1o uepes b;(u,w) (uepes c;(u,w)) obo-
sHaunM uncyo BepimH B nepecedennu I q(u) (Ii—1(uw)) ¢ [w]. I'pad I' quamerpa d nassiaercs
QUCTNAHUUOHHO PELYAAPHBIM € Maccusom nepecedenuti {bg, b1, ..., bg_1;¢1,...,Cq}, €CM 3HAYEHUS
bi(u, w) u ¢;(u, w) He 3aBUCAT OT BLIOOPA BEPINUH U, W Ha paccrostauu i B I ayist jmoboro i = 0, ..., d.
[Monoxum a; = k — b; — ¢;. 3aMeTnM, 9TO JJIsT JUCTAHIIMOHHO PEryJisipHOro rpada by — 9TO CTeneHb

rpada, ¢; =1 (em. [1]).

!Pa6oTa Bomosmena npu nojsepykke rpanta PH®, mpoekr 15-11-10025 (Teopema 2), i cOTIaNIeHus MeK-
ny MunrucrepcrBoM obpazoBanusi u Hayku Poccuiickoit Peneparun u YpaabckuMm he1epajbHbIM YHUBEPCH-
reroM oT 27.08.2013, Ne 02.A03.21.0006 (reopema 1 u caencrsue 1).
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Host nommuozkectsa X aBromopdusmos rpada I' yepes Fix(X) obosnauaercs noarpad, wHIyu-
POBaHHBIII MHOYKECTBOM BCeX BepInH rpada [', HeloABIUKHBIX OTHOCUTEIBHO JTFOO0r0 aBTOMOP(hU3-
ma u3 X. Jlasee, dgepes péj(:n, y) obosHaunM umcso BepimH B noarpade I'i(x) N T (y) na Bepmun
,y, HaxosIMXCs Ha paccrosmnn | B rpade I'. B mucranmuonno peryasprom rpace wncia p) (@, y)
He 3aBHCAT OT BbIOOpa BEPIIUH I,7Y, 0003HAUAIOTCS péj U Ha3bIBAIOTCS YUC/IAMU [IE€PECedeHns] Ipa-
da .

JucraniuonHo perysisipubiii rpad ¢ maccuBom nepeceuenuii {204, 175,48, 1; 1,12, 175,204} sB-
nsiercst AT4(4,6,5)-rpadom (cm. [2]). B pabore ucciempyrorest aBroMopdu3Mbl IUCTAHIIMOHHO PEry-
agpaoro rpada I' ¢ maccuBoM nepecedenuit {204, 175,48,1;1,12,175,204}. AnTunonanbaoe d4acT-
noe I' mMeer nmapameTpsr (800,204, 28, 60) u HeryiaBHbIE COOGCTBEHHBIE 3HAYEHYs! 4, —36, TIepBasi 1 BTO-
pasi OKPECTHOCTH BePITHHEI B [ CHITbHO perynsapHe! ¢ mapamerpamu (204,28, 2, 4) u (595, 144, 18, 40),
BTOpasi OKPECTHOCTb BEPINUHBI B I SIBJISETCS JUCTAHIMOHHO PEryJIsIPHBIM TpacdoM ¢ MaCCUBOM Iie-
peceuennii {144,125,32,1;1,8,125,144}. B [3] naiigensr aBromopdusmbl rpados ¢ mapamerpamu
(204,28,2,4) u (595, 144, 18, 40).

IIpengioxkenue 1. ITycmo T asasemcs cuavho peeyaaproim epagom ¢ napamempamu (204, 28,
2,4), G = Aut(I"), g — asemenm us G npocmozo nopadka p u Q = Fix(g). Tozda 7(G) C
{2,3,5,7,17} u swnoansemes 00no u3 caedyrowus ymeeparcoerul:

(1) Q — nycmoti epag, aubo p =17 u ay1(g) = 34, aubo p =3 u a1(g) = 30l — 6, aubo p =2 u
) =20m +4;

2) Q asasemca n-kaukol, subo n = 1, p =7 u aj(g) = 70r + 28, aubon =4, p =5 u
) =50s, s < 2;
3) Q asasemca l-xoxaukotd, p =2, ay(g) =20t — 61+ 4 ul = 8,10,...,34;
4) Q codepotcum zeodesuneckuts 2-nymv u Au60
(1) p=3, Q — oxkmaadp u a1(g) = 30t + 18, ubo
(i) p = 2, cmenenu eepwun 6 L pashw, 2,4, ...,26 u | =4,6,...,34.
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B nannoit pabore Haii1eHbl BOSMOXKHBIE aBTOMOPQU3MbI CHJILHO peryJIsspHOro rpada ¢ napamMer-
pamu (800, 204, 28, 60) u qucTaHIMOHHO peyJisipHOro rpada ¢ MaccuBoM nepecedenuit {204, 175,48, 1;
1,12,175,204}.

Teopema 1. [Iycmov I' — cuavno peeyaapnviti epag ¢ napamempamu (800,204, 28,60), G =
Aut(T"), g — asnemenm us G npocmoezo nopadka p u Q0 = Fix(g). Tozda 7(G) C {2,3,5,7,17} u
BLINOAHAEMCA 00HO U3 CACOYNUWUT Ymeeparcienutl:
(1) Q — nycmoti epagp, aubo p =5 u aq(g) = 2001, aubo p =2 u ai(g) = 40m;
(2) Q asasemca n-xaukol, aubon =1, p =17 u a1(g) = 204, aubon =5, p =5 u a1(g) =
200s + 20, aubon =2, p="7 u ai(g) = 280t + 168;
(3) Q asasemea l-xoxaukot, aubo p =3, 1 =3m+2, m < 39, ay(g) = 120t + 12m + 48, aubo
p=2, a1(g) =80t +4l ul=_8,10,...,120;
(4) Q asanemes obseduneruem m u30AuPoOSaHHHT S-Kauk, 2 < m < 5, a(g) = 200s 4+ 20m;
(5) Q codeporcum zeodesuneckuds 2-nymo u AU6O
(1) p = 3, Q asasemesa obsedurenuem 3m—+ 1 noanoir mrozodosvnur epagos Kyxo u ai(g) =
96m + 120t + 72, aubo
(i) p =2, |Q] = 21 < 240, \q = 0,2,...,26, cmenenu sepwun 6  pasuw 0,2,...,34 u
a1 (g) = 80t + 8l.

CaencrBue 1. Ecau cuavno peeyasproni epag I' ¢ napamempamu (800,204, 28, 60) asasemcsa
sepwunto cummempuynvim, mo |Aut(T)| ne deaumes na 17. B wacmmocmu, epad I' ne aeasemea
PEGEPHO CUMMEMPUYHBLM.

Teopema 2. Ilycmv I’ — ducmanyuonno peeyaaprod epagd ¢ maccusom nepecevernut {204,175,
48,1;1,12,175,204}, G = Aut(T"), g — aaemenm us G npocmozo nopadka p u Q = Fix(g). Toeda
m(G) C€{2,3,5,7,17} u evinoanaemes 00Ho u3 caedyrowuT YymeepHcoenu:
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1) g undyyupyem mpusuasvhviti asmomoppusm anmunodasvrozo wacmmnozo L', p = 5 wu
) = v;
2) Q — nyemot epah, p = 5, as(g) = 0, az(g) = 1000m, a1(g) = 200n + 800 — 200m,
as(g) = —200n + 3200 — 800m wau p = 2, ai(g) = 0, as(g) = 400m, ai(g) = 80n + 800 — 80m,
as(g) = 3200 — 80n — 320m;

(3) Q@ — anmunodarvro kaace, p =17, aq(g) = 340+ 680e, az(g) = 2975, as(g) = 680(1 —e);
(4) Q — obsedunenue dsyx anmunodasvHux Kaaccos, codepocawee pebpo, p =T, as(g) = 3501,
ai(g) = 280m + 910 — 70, az(g) = 3080 — 2801 — 280n, [ = 1,5,9;

(5) |92 =25, p =5, as(g) = 0, az(g) = 1000 — 125, ay1(g) = 200n + 700, as(g) = 3400 —
10007 — 200n;

(6) Q — xokauka, aubo p =3, | =5(3m +2) —as(g), m < 39, as(g) = 60m + 120n — 120e —
720 4 61, a1(g) = 61, aa(g) = 600n — 75m + 150 u a3(g) = 3840 + 60m — 600n — 61, aubo p = 2,
1] = 101 — au(g), aa(g) = (200 — 400 + 40(n — e) — 2m)/3, ai1(g) = 4m, az(g) = 400n — 500 u
as(g) = 4000 + 407 — 400n — 4m;

(7) 19 =25m — ayu(g), p =5, m < 5, ay(g) = 25t, a1(g) = —100m + 800 + 200(e — n) + 25¢,
as(g) = 1000n — 125m u as(g) = 3200 — 800n — 200e + 200m — 25¢;

(8) |92] =40(3m+1)—aus(g), p =3, m < 5, au(g) = 24t, an(g) = —480m~+600+120(e—n)+144t,
as(g) = 600(n —m) u as(g) = 3360 — 480n + 960m — 120e — 144¢;

(9) |192] = 101 — a4(g), p =2, 1 < 120, a4(g) = (201 + 2m — 400 + 40n — 200e)/3, ai(g) = 4m,
az(g) = 400n — 500 u as(g) = 4000 — 400n + 401 —

(
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Bsuay Teopembl 2 u cisefcTBuS 1 UCTAHIIMOHHO PETYJISAPHBINA I'pad ¢ MacCUBOM IepecevdeHuit
{204, 175,48,1;1,12,175,204} He siBjisieTcsi peOGEPHO CUMMETPUIHBIM.

ﬂOKaBaTeJH)CTBa TEeOPpEM OIINParOTCA Ha METO I". Xurmena.

[MoxcranoBounoe npejcrasienne rpynnbl G = Aut(I') wa Bepummnax rpada I' o6branbiM 06pa-
30M JlaeT MarpudHoe mpencTtasienne ¢ rpynnsl G B GL(v, C). Ilpocrpancro CV sBisiercss opTo-
TOHAJILHOM TIPsIMOi cyMMOIi cOOCTBEHHBIX G-MHBApUAHTHBIX mojanpocTpancts Wy, ..., Wy MmaTpursn
cemexknoctn A = Aj rpada I'. Ina moboro g € G marpuna 1(g) nepectaHoBodHa ¢ A, mMoSTOMY
noupocrpanctso Wi ssisiercst 1(G)-naBapuanTabiM. IlycThb x; — Xapakrep HIpeacTaBIeHUsS Yy, .
Torma (cum. [4, §3.7]) mist g € G momyanm y;(g) = v ! Z;l:o Qija;(g), tne aj(g) — |mcao ToUek x
3 X rakux, aro d(z,z9) = j.

1. ABromopdusmsbl rpada c napamerpamu (800,204, 28, 60)

CradaJia npuBeJEeM HEKOTOPbIE BCIIOMOIr'aTE/JIbHbIEC DE3yJ/IbTaThbl.

JIlemma 1.1 (cm., manpumep, [5, §2|). Hycmo T' asasemes cuavho pezyasprom epagom ¢ na-
pamempamu (v, k, A, 1) u He2aasHoMU cObCMEEHHbMU 3HaA%eRUAMUY T S, § < 0. Ecau D — undy-
w(k —d)

YUPoBaHHoil pe2ysapruiti nodepad uz I' cmenenu d na w eepwunaxr, mo s < d — <o
npuvem 00Ho u3 pasercmes docmuzaemcsa moa20a u moavko moeada, koeda xaxcdas eepwuna usd I'— D

cmearcna mouno ¢ w(k —d)/(v —w) sepwunamu us D.

Jo xonma pasgena OyaeM IpeanosaraTh, 9To [ gBJIseTcsa CUJILHO pery/ispHbIM I'padoM ¢ Ia-
pamerpamu (800,204, 28,60) u crexrpom 2041, 474 3685, TIycrs G = Aut(T'), g — s1ement u3 G
upocroro nopsiiaka p u ) = Fix(g).

Ecim A — unaynupoBanublii perynspubiii noarpad us I' crenenu d Ha w BepHIMHAX, TO

w(204 — d)

d—4< ———=
800 — w

< d+ 36.

[TosTomy umcso BepiinH B KOKJauke He Oosbie 120, a B kiiuke He OoJbIie 6.
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Jlemma 1.2. Ilyemov x2 — zapaxmep, noayuennwd npu npoexmuposaruu (G) na nodnpo-
empanemeo pazmeprocmu 85. Tozda x2(g) = (dag(g) — a1(g))/40 + 5 u x2(g) — 85 deaumes Ha p.

HoxazaTrenbcTsBo. Humeem

11 1
Q=| 74 14 -6 |,
85 —15 5

U 3HAUYEHHe XapaKTepa, IIOJIyYeHHOTO NIPU POEKTUPOBAHUU HA NOJIIPOCTPAHCTBO Pa3MEpPHOCTH 85
paBuo x2(9) = (17a9(g) — 3a1(g) + a2(g))/160. Iloacrasnsss B a1y dopmyrny snadeHne ag(g) =
v — ap(g) — ai(g), moayamm x2(g) = (4ao(g) — ai(g))/40 + 5.

[Tocnenuee yrBepxieHne JeMMbl cieayeT u3 [6, semma 1.

JlemMa nokasaHa.

JlemMma 1.3. Boinoanaomes caedyousue ymeepircoenu:

(1) ecau Q — nycmoti epagh, mo aubo p =5 u ay(g) = 2001, aubo p =2 u ay(g) = 80m;

(2) ecau Q asasemes n-kauxod, mo aubo n =1, p = 17 v a1(g) = 204, aubon =5, p=5 u
a1(g) = 200s + 20, aubon =2, p="7 u ai(g) = 280t + 168;

(3) ecau Q asasemes l-koxaukot, mo aubo p = 3,1 =3m+2, m < 39, a;(g) = 120t + 12m +48,
aubo p =2, ay(g) =80t +4l ul=8§,10,...,120;

(4) ecau Q2 codeporcum cmedrcrvie sepwunb, U He codeporcum zeodesuveckux 2-nymet, mo )
ABAAEMNCA 00BEIUHEHUEM M. U30AUPOSAHHHIT H-Kauk, m < 5, aq(g) = 200s + 20m;

(5) [a] ne codeporcumea 6 2 das mobotl eepuunv, a € I

Hoxaszareunsbctso. Ilycrs (2 — mycroit rpad. Tak kak 800 = 32 - 25, To p = 2, 5.

IIycrs p = 5. ITo memme 1.2 wmcio x2(g) = —ai1(g)/40 gemmres va 5 n ay(g) = 2001, Ilycrs
p = 2. Torga uncio x2(g) = —a1(g)/40 + 5 meverno u aq(g) = 80m.

[Tycrs Q saBasercs n-gaukoit. Ecan n = 1, To p memmr 204 u 595, mosromy p = 17, x2(g) = (4 —
a1(9))/40+5 1 a1 (g) = 204. Ecim  conep»KutT cCMeKHbIe BEPITHHbL U, w, TO p aeanT |[u] —w| = 175,
420 u 30 — n, mosTomy p =5 un =5wmp =7 un = 2. B cayuae p = 5 aucio xa2(g) = (20 —
a1(g))/40 4+ 5 nemmrest Ha 5 u a1 (g) = 200s + 20. B cayuae p = 7 umeem x2(g9) = (8 —a1(g))/40+5
u aq(g) = 280t + 168.

[Tycre 2 apasiercs: l-xkokmmkoit, [ > 2. Torma p nemut 60, 144 u 452 — [, mostomy Jimbo p = 3,
I =3m+2,m<39, x2(9) = (12m + 8 — a1(g9))/40 + 5 u a1 (g) = 120t + 12m + 48, smbo p = 2,
aucsto x2(g) = (4 —aq(g))/40+ 5 neverno u a;(g) = 80t 4 4[. Tak kak Beprnna u3 I' — Q cmexna
¢ deTHBIM uncsioM BeprwH u3 2, to [ = 8,10,...,120 (unadue nekoropas Beprmia u3 I — ) cmexna
C €JINHCTBEHHOI BepuInHOi u3 (2).

[TycTb £ comep:KUT CMeXKHbBIE BEPIIUHBI U U HE COJEPKUT reoje3ndeckux 2-myreit. Torma p geaur
60 u 175, mosromy p = 5, ) sBJIsIeTCsI OO bEIMHEHNEM 17 W30 IMPOBAHHBIX 5-KJIuK. BBumy semmbr 1.1
mveeMm m < 5. Hasee, x2(g) = (20m — a;1(g))/40 + 5 gemurcs na 5 u oy (g) = 200s + 20m.

ycrs [a] C Q. Torpa mobas sepmmma u3 I'— cmexxna ¢ 60 Bepmmaamu u3 €2, mosToMmy a’ = Q,
ap(g) =205 u a(g) = 0. Temeps x2(g) = 820/40 + 5, nporusopeurne. Jlemma JJoKa3aHa.

Beumay jleMMbl 1.3 MOXKHO camuTaTh, ITO {2 COMEPXKUT Ie0Ie3UIECKUil 2-1IyTh U BBUILY IPEIIOMKe-

must 1 mveem w(G) C {2,3,5,7,17}.

Jlemma 1.4. Ilycmo ) codeporcum zeodesuyeckutd 2-nymo b, a, c. Tozda svinosnsemes 00Ho u3
CAEOYOUUT YMEBEPAHCICHU:

(1) p = 3, Q asasemea obsedunenuem 3m + 1 noanvir mrozodosvnux epagos Kyxa, m <5 u
ai(g) = 96m + 120t + 72;

(2) p=2, |Q] <240, \q =0,2,...,26, u cmenenu sepwun 6 Q pasrwv. 0,2, ..., 34.
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Hoxazareuanbctso. llycrs  comepxkur reomesudeckuit 2-yth b, a, c. Ecim p = 17, To
1o npeiozkernio 1 rpad ) gBIsieTcss OHOBEPIINHHBIM, IPOTUBOPEYNE C IPEIIOI0KEHIEM.

Eciu p = 5,7, To no npeanoxkenuio 1 rpad € apiasgercsa obbeIuHeHIEM H30IMPOBAHHBIX KJIMK,
MPOTHBOPEYNE C MPEIIONIOKEHUEM.

Eci p = 3, 10 cornacuo npemnoxkenuto 1 rpad ) apiaserca oobeaunenueM 3m + 1 u3ommpoBan-
ubIx noarpados Kyxo. Beumy semmbr 1.1 uveem m < 5. Hazee, x2(g) = (32(3m+1) —a1(g))/40+5
u a1(g) = 96m + 120t + 72.

Ecmu p = 2, 10 |Q] = 21 < 240, A\g = 0,2,...,26, u crenenu Bepmus B () pasusl 0,2, ..., 34.
Haiee, wucio x2(g) = (81 — a1(g))/40 + 5 nederno u o (g) = 80t + 8.

Jlemma u Teopema 1 goKa3aHbI.

2. CuabHo peryJsipHbiii rpad ¢ napamerpamu (800,204,28,60)
He fABJIeTCs pebepHO CUMMETPUIHbIM

[Iycrs T siBaisiercst cuiibHO peryiisipabiM rpadom ¢ napamerpamu (800,204,28,60), rpymna G =
Aut(T") meiictByer TpaHsuTHBHO Ha MHOXKecTBe BepuinH rpada I', |G| menurest na 17, g — s1emenT
u3 G npocroro nopsiika p u 2 = Fix(g). Torga |G : G4| = 800 u mo Teopeme 1 7(G) C {2,3,5,7,17}.

JIlemma 2.1. Bunoanaomca caeoyouue YymeeprHcoeHus:

(1) ecau f — anemenm uz G nopadka 17, g — aaemenm us Cq(f) nopadka p < 17, mo au-
60 Q ssasemes l-koxaukol, p = 3, | = 35,86 uau p = 2, | = 18,52,86, aubo p = 2, |Q] =
52, 86,120, 154, 188, 222 u |Q(a)| = 34;

(2) 5(G) = 0:(G);

(3) yokoaw T epynnve G = G/O2(G) usomopen Lo(16), Lo(17), Spa(4), Qg (2), La(4), Sps(2).

Hokaszareabcrso. Ilycre f — snement uz G nopsiaka 17, g — snement u3 Ca(f)
nopsigka p < 17. Torga Fix(f) = {a} — onuosepmunneit rpad. U3 aeiicrus f Ha Q caexyer, uaro
|Q2] — 1 pesurest ma 17. Beumy Teopemsbr 1 6o ) siBiisiercst [-kokukoii, p = 3, | = 35,86 uau p = 2,
[ = 18,52,86, 1mbo ) comepxkur reojesuueckuii 2-nyth, p = 2, |Q = 52,86,120,154, 188,222 u
|Q2(a)| = 34.

Tak kax v = 800, ro S(G) saBnsiercst {2, 5}-rpynnoit. IIycre P — CHoBcKast 5-IOArpyIna u3
S(G). Torma |P : P,| nemut 25. ITo semme 8 u3 [3] mmeem S(G,) = O2(G,), mosromy |P,| = 1. U3
JieficTBust sieMenTa nopsiaka 17 rpynnsl G va P caenyer, uro |P| = 1.

Beuuy |7, tabn. 1] nokoss T rpynust G = G/O2(G) uzomopen Lo(16), Lo(17), Spa(4), Qg (2),
La(4), Sps(2).

JlemMa mokasaHa.

Tax xak 1" He comepKUT COOCTBEHHBIX IOATPYIII MHIEKCA, JeJdierocs Ha 25 u gensdmero 800,
TO UMeeM IIPOTUBOpeYne, JOKa3bIBalolllee cjaelicTBre 1.

3. Asromopdusmsbl rpacda ¢ maccuBom nepecedennii {204, 175,48, 1;1,12,175,204}

[Tycrs I siBisteTcst AUCTAHIIMOHHO PEryJisipHbIM Ipadom ¢ MaccuBoM tepecedennii {204, 175, 48, 1;
1,12,175,204} u ciexkrpom 2041, 34480 4714 627203685 (¢ = Aut(T"), g — saement u3 G mpocTo-
ro mopsizka p u 0 = Fix(g).

Jlemma 3.1. ITycmwv x1 — xapaxmep, noayswennol npu npoexmuposanuu (G) Ha nodnpo-
cmpancmeo pazmeprocmu 480, u x4 — zapaxmep, nosyuennuil npu npoexmuposanuu Y(G) na
nodnpocmparcmeo pasmeprocmu 85. Tozda x1(g9) = (24ap(g) + 4ar(g) — as(g) — 6cu(g))/200 u
x4(g9) = (5ag(g) + a2(g) + 5as(g))/200 — 15. danee, x1(g) — 210, u x4(g) — 85 deasmca na p.
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HokazaTeabcTso. vmeem

11 1 1 1
480 80 0 —20 —120
Q=| 74 14 -6 14 714
2720 —80 0 20 —680
85 —15 5 —15 85

Iosromy x1(g) = (24ao(g) + 4ai(g) — a3(g) — 6aa(g))/200.

Anamnornuno x4(9) = (17a0(g9) — 3a1(g) + a2(g) — 3as(g) + 17a4(g))/800. Ioncrasmusist B a1y
dbopmyny snavenne aq(g) +as(g) = v —ap(g) — as(g) — as(g), moayuanm x4(g) = (5ap(g) + a(g) +
5a4(g))/200 — 15.

[Tociieee yTBEpKIEHIE JIEMMBI cIeyer u3 [6, gemma 1].

JlemMa nokasaHa.

JIemma 3.2. Ecau g undyuupyem mpusuaivrsiti asmomopdusm armunodasvrozo wacmmozo I,
mo p = 5 u ay(g) = v. Boaee mozo, nopadok nodepynnu u3 G, undyuupyrowel mpusuaibHoLe
asmomopgpudmos L', deaum 5.

Hokasareascrtso. Iloycaosuo o;(g) He pasao 0, 6bITH MOKET, TOJIBKO it i = 0, 4.
Ecmu v = w9, To [u] cOCTONT M3 HENOABUIKHBIX OTHOCHUTEIBHO ¢ BepiuH. [losromy ¢ ocraisier
HEIOJIBUYKHON KaxkJylo Bepriudy u3 [, nporuBopeune. 3uauut, a4(g) = v. Tak kak r = 5, 10O
HOPSIOK NOArpymIsl u3 G, HHAyIUpyIomeil TPHBHAIbLHBIE aBTOMOP(HU3MEI L, neuT 5.

JlemMa nokasaHa.

Jdemma 3.3. Ecau g undyyupyem nempusuasvhnvid asmomopgusm 2paga T, mo evnoansemcs
00H0 u3 ymeepocoenuti:

(1) Q — nycmot epap, p = 5, as(g) = 0, az(g) = 1000m, ai(g) = 200n + 800 — 200m,
as(g) = —200n + 3200 — 800m uau p = 2, ay(g) = 0, as(g) = 400m, ay(g) = 80n + 800 — 80m,
as(g) = 3200 — 80n — 320m;

(2) Q — anwmunodarvrod kaace, p =17, aq(g) = 340+ 680e, az(g) = 2975, as(g) = 680(1 —e);

(3) Q — obsedunenue deyxr anmunodarvruix Kaaccos, codepocausee pebpo, p =T, as(g) = 3501,
a1 (g) = 280m + 910 — 701, as(g) = 3080 — 2801 — 280m, [ = 1,5,9;

(4) |92 =25, p =5, as(g) = 0, az(g) = 1000l — 125, ay1(g) = 200n + 700, as(g) = 3400 —
1000! — 200n;

(5) Q — xokauka, aubo p =3, | =53m+2) —as(g), m < 39, as(g) = 60m + 120n — 120e —
720 4 61, a1(g) = 61, aa(g) = 600n — 75m + 150 u a3(g) = 3840 + 60m — 600n — 61, aubo p = 2,
| = 100 — a4(g), as(g) = (200 — 400 + 40(n — e) — 2m)/3, ai(g) = 4m, az(g) = 400n — 500 u
asz(g) = 4000 + 400 — 400n — 4m;

(6) |22 = 25m — au(g), p =5, m < 5, au(g) = 25¢, a1(g) = —100m + 800 + 200(e — n) + 25¢,
as(g) = 1000n — 125m u as(g) = 3200 — 800n — 200e + 200m — 25t;

(7) |9] =40(3m~+1)—as(g), p = 3, m < 5, au(g) = 24t, an(g) = —480m~+600+120(e—n)+144t,
as(g) = 600(n —m) u as(g) = 3360 — 480n + 960m — 120e — 144t;

(8) 92| = 101 — aa(g), p =2, 1 < 120, as(g) = (201 4+ 2m — 400 + 40n — 200e)/3, a1(g) = 4m,
as(g) = 400n — 500 u a3(g) = 4000 — 400n + 401 — 4m.

JlokaszaTeagbCTBo. 3aMeTuM, 9To ) — oauH u3 rpacdoB B 3aKTIOUCHIN TEOPEMbI 1.

Ecmu Q — mycroit rpad, To u  — mycroii rpad. B ciayuae p = 5 umeem ay(g) = 0, 1o sremme 3.1
qnciio x4(g) = a2(g)/200—15 pemmres na b, mosromy ag(g) = 1000m. Hamee, oy (g)+as(g) = 4000—
1000m, aucsio x1(g) = (a1(g) —8004200m) /40 nenurcst va 5, nosromy «q(g) = 200n + 800 — 200m,
as(g) = —200n + 3200 — 800m.

B ciyuae p = 2 umeem ay(g) = 0, ancio x4(g) = as(g)/200 — 15 meuerno, mosromy as(g) =
400m. Hanee, a1(g) + as(g) = 4000 —400m, aucio x1(g9) = («1(g) —800+80m)/40 werno, mosTOMY
a1(g) = 80n + 800 — 80m, a3(g) = 3200 — 80n — 320m.
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[ycrs Q sBasercs n-kmxoit. Ecm p = 17, To ay(g) = 0, x1(g9) = (120 + 4a1(g) — as(g))/200,
x4(g) = (254 a2(g))/200 — 15, nosromy e (g) = 25-171 u 171+ 1 nemurest va 8. C Apyroii CTOPOHHI,
BBUJy TeopeMbl 1 mmMeeM aie(g)/5 = 595, nosromy | = 7. Tenepn a1(g) + as(g) = 85 - 12 = 1020
u 4dai(g) — az(g) = 200m — 120 menurcs ma 17. Orcioma m = 17e + 4, a1(g9) = 680e + 340,
as(g) = 680 — 680e.

Ecm p =7, o au(g) = 0, x1(g) = (240 + 4 (g) — a3(9))/200, x4(g) = (50 + a2(g))/200 — 15,
nosromy asg(g) = 50 -7l u 7l + 1 nemurcs wa 4. C Apyroit cropoHbI, BBUY TeopeMbl 1 mmeem
as(g)/5 =630 —280t =70l u | =9 — 4t = 1,5,9. Teneps «;(g) + as(g) = 70(57 — 51) x1(9) =
(48+ a1 (g) —14(57—51) /40 u a1 (g) = 280m + 1124 14(57 —51). Orcrona aq(g) = 280m+ 910 — 701,
az(g) = 3080 — 2801 — 280n.

Ecmn p = 5, 10 |Q] = 25 — ay(g). Bamernm, uro smbo ay(g) = 0, mmbo |2 = 0. Tenepn
qucio x4(g) = (125 + aa(g))/200 — 15 penurcs wa 5, mosromy aso(g) = 10000 — 125. C apyroii
CTOPOHBI, BBULy TeopeMbl 1 umeeM ag(g)/5 = 775 — 200s = 2000 — 25 u s + [ = 4. Teneps a1(g) +
az(g) = 4100 — 10001, uncno x1(g) = (24 - 25 + 5a1(g) — 4100 + 10001) /200 mesurest Ha 5, mosToMy
—700 + a1 (g) = 200n, a1(g) = 200n + 700, a3(g) = 3400 — 1000l — 200n.

Ecrm Q — xokmka, To u ) — kokmuka. Ilycets p = 3, || = 5(3m + 2) — ay(g). Torma umcio
x4(g9) = (25(3m~+2)+aa(g))/200—15 cpaBrumo ¢ 1 o mozyitio 3, mosromy e (g) = 600n—"75m~+150.
Hamee, a1(g) + as(g) = 3840 + 60m — 600n, uuciao xi1(g9) = (24(5(3m + 2) — au(g)) + 4ai1(g) —
as3(g) —6a4(g))/200 nemmres va 3, mostomy 60m —6ay(g)) + a1 (g) — 7204 120n = 120e, a1 (g) = 61,
a4(g) = 60m + 120n — 120e — 720 + 6! u a3(g) = 3840 + 60m — 600n — 61.

IIycrs p = 2, || = 101 — ay(g). Torga wmcmno x4(g) = (500 + a2(g))/200 — 15 HeveTHO, TOSTOMY
az(g) = 400n — 501. Hanee, ai(g) + as(g) = 4000 + 40! — 400n, uucnao x1(g) = (2400 — 30a4(g) +
5a1(g) — (4000 + 400 — 400n))/200 uerno, nosromy 40l — 6as(g)) + a1(g) — 800 + 80n = 80,
a1(g) = 4m, ay(g) = (200 — 400 + 40(n — e) — 2m)/3 u az(g) = 4000 + 40l — 400n — 4m.

[Tycrs ) aBaserca obbeauHEHnEM M U30JIMPOBAHHLIX 5-KaHuK, p = 5, 2 < m < 5, Torna Q| =
25m — ay(g), npuaem ay(g) = 25t. Hasee, uncio x4(g) = (125m + a2(g))/200 — 15 nenurcs
Ha b, mostomy ae(g) = 1000n — 125m. Tenepb aq(g) + as(g) = 4000 — 1000n + 100m, uwucio
x1(g) = (120m + a1(g) — (800 — 200n + 20m) — 25t)/40 memurcs va 5. Orciona aq(g) = —100m +
800 + 200(e — 1) + 25t 1 az(g) = 3200 — 800n — 200e + 200m — 25t

[ycts p = 3, ) — obbeaunenne 3m + 1 nsommposanubx K 4xo-ioarpados. Torma Q] = 40(3m+
1) — ay(g), npuuem ay(g) = 24t. danee, aucio x4(g) = (200(3m + 1) + az(g))/200 — 15 cpasaumo
¢ 1 o momyio 3, mosromy ae(g) = 600(n — m). Teneps aq(g) + as(g) = 3960 — 600n + 480m,
qucino x1(g) = (192(3m + 1) + a1(g) — (792 — 120n + 96m) — 144t)/40 penurcs wa 3. Orciona
a1(g) = —480m + 600 + 120(e — n) + 144t u a3(g) = 3360 — 480n + 960m — 120e — 144t.

[Iycrs p = 2, |Q] = 10l —ay(g) u 1 < 120. Torma ancio x4(g) = (500 +a2(g))/200— 15, HeverHo,
nosromy ae(g) = 400n — 501. Hamnee, aq(g) + as(g) = 4000 — 400n + 401, aucno x1(g) = (2400 +
5a1(g) — (4000 —400m 4 401) — 304 (g)) /200 gerno. Orcrona 400+ oy (g) — 800+ 80n —6ay(g) = 400e,
a1(g) = 4m n as(g) = (200 + 2m — 400 + 40n — 200¢) /3. Haxoner, as(g) = 4000 — 400n + 401 — 4m.
JlemMa gokaszaHa.

N3 jgemm 3.2, 3.3 cienyer Tepema 2.
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